

每天喝2瓶可乐,男童烂掉17颗牙

孩子的牙齿健康不容忽视 “爱我牙”公益活动正式启动



本报9月20日讯 8岁的彬彬(化名)比同龄人矮了一个头,其主要原因是严重龋齿病影响食物咀嚼而造成的生长发育不良。在长沙市中心医院,7岁男孩喆喆(化名),因为酷爱喝可乐,17颗牙齿全部烂掉了,饮食受到了很大的影响。

2017—2018湖南口腔健康流行病学调查部分结果对省内3882名儿童随即抽样调查的结果为:3岁儿童患龋率为53.2%,4岁儿童患龋率为66.5%。今天是“全国爱牙日”,孩子的牙齿健康已经不容忽视。医生表示,孩子吃甜食不限制,引发龋齿病又不及治疗,不仅破坏牙齿结构,影响咀嚼和进食,久而久之,还影响营养吸收,造成身材矮小、智力迟缓甚至心理障碍。

被嘲笑“豆芽菜” 竟是龋齿惹的祸

近日,湖南省胸科医院在全面开展学生体检工作时,发现好几个身高比同龄人矮的孩子,其中,来自宁乡的彬彬(化名)比同龄人矮了一个头,其主要原因是因为严重龋齿病影响食物咀嚼而造成的生长发育不良。

由于爷爷奶奶溺爱,彬彬三餐饭吃得少,零食吃得多,特别喜欢吃软食、甜食,一盒巧克力转眼间就可以“消化”掉,睡觉前还经常边看漫画边吃东西,有时候还忘了刷牙。

家庭生活“无忧”的彬彬,在学校却很烦恼。由于头大个矮,他被同学起了个“豆芽菜”的绰号,还经常受到嘲笑。究竟是什么原因导致孩子身高矮小?省胸科医院健康管理中心口腔科医师唐展发现,彬彬口腔里牙间隙还有些食物残渣,上下尖牙、磨牙都有黑褐

色斑点、龋洞和缺损,确诊为龋齿病,严重影响了彬彬的食物咀嚼和营养吸收,影响生长发育。目前,经过治疗后,彬彬的龋齿病逐渐好转,咀嚼障碍解除。

唐展提醒,孩子口腔问题要重视,每天应坚持饭后漱口、早晚刷牙的卫生习惯,以便清除口腔细菌,减少牙菌斑形成。生活中要少吃零食,尤其是甜食,睡前应尽量少吃东西。平时可以多吃粗粮,可以增强儿童咀嚼功能,增加唾液量,能有效清洁牙齿。

可乐喝太多 17颗牙全烂掉

日前,长沙市中心医院口腔科接诊了一名7岁男孩喆喆(化名),因为酷爱喝可乐,他的17颗牙齿全部烂掉。据喆喆的妈妈讲,孩子每天都要喝2瓶可乐,碳酸饮料简直当水喝,晚上喝牛奶也不肯刷牙,家里人拿他没办法。

接诊他的副主任医师贺聪才透露,喆喆口腔里面两侧的7颗磨牙已经烂得只剩下牙根,4颗上门牙也被腐蚀到已经齐根折断与牙龈齐平了,剩下的6颗下门牙牙根全都是黑的。

“碳酸饮料不仅含糖,还有碳酸、磷酸的成分,容易与牙釉质产生反应,导致牙釉质脱钙,牙齿矿物质被溶解,牙面变薄,表面变脆弱、碎裂,继而出现牙体缺损,俗称为‘可乐牙’,医学上称为‘牙齿酸蚀症’。”贺聪才表示,保护孩子牙齿,碳酸类饮料一定要少喝。

贺聪才介绍,根据喆喆的病情,乳牙因酸蚀缺失可做间隙保持器,以免影响以后的恒牙生长萌出。另外,他还需干预治疗牙齿敏感症、牙龈炎和根尖周病。“在家中也需要自觉防护牙齿配合治疗。”贺聪才提醒,孩子应做到不喝碳酸饮料,减少酸性饮食,学会正确刷牙。

■记者 李琪
通讯员 潘麒 杨艳
杨正强 张喜 秦璐
实习生 薛国清



“八人秋” 庆丰收

9月20日,在湖南省花垣县龙潭镇青龙村,苗族同胞在坐“八人秋”。当日,湖南省湘西土家族苗族自治州在花垣县龙潭镇青龙村举行“苗族赶秋节”活动,当地苗族同胞开展丰富多彩的民俗活动,欢庆丰收。

新华社 图

身份证“被登记”,如何维权

法官:可直接向人民法院提起行政诉讼

在社会上,一些皮包公司为逃避法律责任,往往利用他人的身份证办理公司营业执照,导致证主莫名成了企业法人,甚至无辜地背了一身债……9月20日,长沙天心区人民法院通报了多起相关案例,普法如何依法维权。

【案例】身份证遗失,自己莫名成了企业法人

2017年7月,长沙林先生在办理自己公司税务登记时,被告知其名下还有一家财务公司,并因这家公司经营异常,自己开的公司不能进行税务申报。之后,他查询得知,自己竟被他人登记成了这家财务公司的企业法人。

2017年11月23日,林先生向天心区工商局提交《申请书》,要求撤销其被登记为该财务公司股东、法定代表人的行政行为。工商局在核查中发现,这家财务公司的地址是错的,纯属无中生有。最终,工商局以无法找到该公司为由,决

定延期处理。

时至2018年3月17日,眼见工商部门仍是没有采取措施,林先生一纸诉状将天心区工商局起诉至天心区法院,诉请判令被告履行法定职责撤销将其登记为财务公司法定代表人、股东、执行董事兼总经理的工商注册登记行为。

经法院查明,林先生曾因遗失身份证,于2008年11月13日补办了新身份证。该财务公司的工商登记中,也不是林先生本人签字,办证所用身份证就是那张遗失了的。为此,法院支持了林先生的诉求。

【支招】遇到“被登记”,该怎么办?

“一旦身份证被人盗用、冒用或借用,极有可能会损害自己的权益。若碰到这类非真实工商登记情况,公民切不可等闲视之。”该起案件的承办法官石红星表示,如果真遇上了被登记成公司股东、法定代表人等情形的,可通过以下方式维权:

1、可向工商登记机关书面申请要求其撤销工商登记行为。如工商登记机关在收到书面申请后60日内,未予回复或作出行政处理,则向法院

提起履职之诉讼。

2、可直接向人民法院提起行政诉讼,要求撤销工商登记行为或确认无效。但此种方式受起诉期限的限制,从知道或应当知道“被登记”时一年之内提出,从被登记时起最长不超过五年。

此外,如该被登记行为属于股东与公司、股东与股东之间的民事纠纷所引起,或者属于备案登记情形,可以通过民事诉讼途径解决。■记者 杨昱
通讯员 周智勇 文天骄

员工离职“留一手” 深夜潜回老东家行窃

本报9月20日讯 女子离职后无收入来源,竟趁深夜潜回“老东家”行窃。

9月10日,长沙某传媒有限公司负责人罗某报警称多次被盗。长沙芙蓉区公安分局朝阳街派出所接警后赶到现场调查。经蹲守,民警在现场将准备再次作案的该公司前员工刘某抓获。据刘某介绍,自从该公司辞职后一直待业,通过网贷平台来维持开支。为了还网贷,她便想到了老东家。由于刘某没有归还原公司的大门钥匙,于是趁公司人员下班后便实施盗窃。目前,犯罪嫌疑人刘某已被刑拘,案情还在进一步调查中。

■记者 杨洁规

微信推荐炒“币” 被骗548万

本报9月20日讯 今日,长沙警方通报一起投资诈骗案。今年4月27日,长沙市公安局反电诈中心接到市民刘先生报警称,他被微信好友以网上炒比特币可以赚钱为由,骗走548万余元。接警后,民警迅速展开调查,发现这笔资金流入了一家外资银行。4月28日,不到24小时的时间,民警成功将这笔资金拦截。近日,民警将解冻的500多万元全部返还至受害人的账户中。据了解,这是长沙警方办理的电信诈骗案中,单笔返还资金数额最大的一笔。

■记者 杨洁规 通讯员 翟安

链接 60岁以上可申请免费种植牙齿

本报9月20日讯 今天上午,由本报在内的湖南多家媒体与爱心企业湖南牙大夫口腔医院等共同发起的“920全国爱牙日——暨‘爱我牙’公益活动”正式启动。

据介绍,“爱我牙”公益活动主要是向社会特殊群体提供一系列免费护理和治疗,具体内容如下:

全省征集60岁以上的牙齿缺失者,免费进行1000颗牙种植治疗,退休教师、退伍军人优先。

全省征集30名12—25周岁牙齿排列不齐、龅牙、“地包天”等有牙齿矫正需求者免费正畸,贫困家庭学生优先。

全省所有学校老师报名即送“超声波全套洁牙一次”。

全省征集500名6—12岁儿童免费六龄齿“窝沟封闭”和口腔健康CT检查。

报名电话:0731—85518067。

■记者 李琪 通讯员 路虎 实习生 薛国清